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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 07 dias de 
Dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 16:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Marinaldo Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e 
Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 
Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. 
AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos 
Santos – PL. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS 
EM PAUTA: Requerimento n.º 372/2023 de Autoria do Ver. Antônio Edson 
da Silva Bezerra; Ver. Antônio Weskley Soares dos Santos; Ver. Franklim 
Moura Santos; Ver. Gineton da Costa e Silva; Ver. Higor Tallison Bezerra 
de Oliveira; Ver. Ibamar Costa e Silva; Ver. Inavan Felipe dos Santos; Ver. 
Marinaldo Bezerra Albuquerque; e Ver. Moacir Gama de Souza: Requer da 
Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja disponibilizado durante as 
Sessões dessa Augusta Casa de Leis, serviço de segurança na entrada e saída 
do Plenário Francisco Eugênio Freire. Requerimento n.º 381/2023 de Autoria 
do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao poder executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
promover a manutenção dos aparelhos da Academia Municipal de Musculação 
Carlos Gregório de Melo. Requerimento n.º 383/2023 de Autoria do Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira: Considerando a competência privativa do Chefe 
do Poder Executivo para criar ou/e modificar o Regime Jurídico Único dos 
Servidores Públicos, requer do Exmo. Sr. Prefeito, o envio de Projeto de Lei com 
PEDIDO DE URGÊNCIA a esta Casa Legislativa, dispondo sobre a alteração do 
“Anexo XIII – Demonstrativo de Cargos e Atribuições”, função “Visitador 
Sanitário” da Lei Municipal n. 162 de 13/12/1996, adequando as “Atividades 
associadas a função” aos termos da Lei Nacional n. 8.080/1990. Requerimento 
n.º 389/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de que seja feita a pavimentação a paralelepípedo da Rua Lindalva 
Nunes de Melo Pereira, situada no Bairro Beira-Rio, Zona Urbana do Município 
de Upanema – RN. Requerimento n.º 394/2023 de Autoria do Ver. Inavan 
Felipe dos Santos: Solicita da PMU a instalação de sinal de Wi-Fi gratuito aberto 
na Unidade Mista de Saúde Raimundo Nonato Cândido, e em todas as UBS do 
município para os pacientes e cidadãos que frequentam estas unidades de 
Saúde. Requerimento n.º 396/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 
Requer que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Diretor Geral do Departamento de 
Estradas de Rodagem – DER - MANOEL MARQUES DANTAS - solicitando 
alocação de recursos públicos e esforços operacionais, com a finalidade de que 
seja realizada a sinalização da Rodovia Estadual Pastor Antônio Adelino dos 
Santos – RN 405, no trecho que liga a BR-110 à BR-304. Requerimento n.º 
397/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer que seja enviado 
ofício ao Exmo. Sr. Diretor Geral do Departamento de Estradas de Rodagem – 
DER - MANOEL MARQUES DANTAS - solicitando alocação de recursos 
públicos e esforços operacionais, com a finalidade de que seja realizada a 
complementação do roço da Rodovia Estadual Pastor Antônio Adelino dos 
Santos – RN 405, no trecho que liga a BR-110 à BR-304. Em seguida, foi 
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passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 
VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar 
discutindo os interesses da municipalidade. Disse que está sempre abordando, 
juntamente com os demais colegas, acerca da problemática de recuperação das 
estradas. Destacou que se percebe que o serviço é feito sempre ao final do 
período chuvoso e que atualmente já se aproxima do novo inverno, mas algumas 
comunidades não receberam sequer o serviço da patrol, citando Bom Jesus, 
Atoleiros, Conceição, Caraúba, Santa Maria, Poço Verde, dentre outras 
adjacentes. Disse que conversou com pessoas que utilizam esse trecho e que 
também constatou isso, onde a estrada não recebeu reparos, chegando à 
preocupação do tempo em questão, se essas comunidades irão receber o 
serviço até a chegada do inverno, reivindicando um aceleramento no serviço. 
Falou sobre a questão da Farmácia Básica funcionar apenas um expediente, 
onde os usuários não tem atendimento no período da tarde ou da noite. Destacou 
que já fez requerimento solicitando a extensão do horário de atendimento da 
farmácia. Disse que os pacientes atendidos em suas comunidades utilizam o 
transporte escolar vespertino para buscar suas medicações receitadas e muitas 
vezes encontram a farmácia fechada, lamentando a situação, pois não existe dia 
para adoecer. Salientou que o atendimento de urgência e emergência são feitos 
na unidade de saúde, mas se o médico passar um medicamento, os pacientes 
não terão a farmácia disponível. Ressaltou que não são todos os medicamentos 
inclusos na farmácia básica. Reforçou a cobrança nas melhorias desse 
atendimento. Disse estar sempre abordando as mesmas pautas em quase todas 
as sessões, citando a questão da problemática dos cachorros soltos na cidade, 
diante do aumento desses animais e a rapidez de sua reprodução. Destacou que 
se não houver um controle dessa reprodução, vai haver mais animais do que 
pessoas. Salientou ainda os problemas de saúde e segurança acarretados com 
esses animais e que isso poderia ser controlado com a instalação de um canil 
público. Reforçou que a situação é grave e que pessoas estão sendo atacadas 
pelos animais e poderão surgir doenças. A seguir, assumiu a fala o VER. 
MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão. Manifestou sua preocupação com a Avenida 16 de Setembro, 
em relação às lombadas do trecho urbano da BR 110, pois o DNIT não dá uma 
resposta concreta. Relatou que esteve numa padaria e ouviu populares falando 
que os políticos de Upanema não tem força sequer para instalar essas lombadas, 
citando a cidade de Campo Grande que tem as lombadas no trecho, mas 
Upanema não. Disse que é preciso trabalhar a segurança desse trecho, pois os 
veículos trafegam em alta velocidade. Disse que existem escolas, comércios e 
residências, além de quadras esportivas, e que são todos fatores para a 
instalação dessas lombadas. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que 
apresentou requerimento nesse sentido do recapeamento e que nesta 
oportunidade conversou com o prefeito Renan, que estava em Natal e se reuniu 
com o diretor do DNIT e o Dep. João Maia, onde, nesta reunião ficou a promessa 
do órgão acerca dessas lombadas. Disse que irá perguntar ao Prefeito Renan o 
andamento dessa questão, pois o recapeamento já foi concluído. Reforçou que 
há menos de um mês o prefeito tratou dessa questão e acredita que o serviço 
será feito, pois há muito tempo que essa Casa cobra por isso ao DNIT, mas o 
órgão não faz e nem autoriza o município a fazer. Disse que a reivindicação do 
colega é válida, pois a população critica, mas que todos os vereadores e o 
prefeito tem batalhado para resolver isso. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse 
que também escuta muito esse tipo de comentário. Disse que todos os dias o 
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DNIT testa a paciência da classe política de Upanema, pois o que o órgão vem 
fazendo com esta Casa é uma imoralidade, diante do desrespeito que vem 
gerando desconforto aos vereadores. Salientou que está sempre fazendo as 
cobranças, seja por ligação, email ou terceiros. Disse que é preciso fazer um 
protesto coletivo e fechar a BR para ver essa questão, pois se perder a 
oportunidade e a empresa for embora, vai demorar mais ainda. Reforçou a 
necessidade de todos juntos buscarem esse protesto. Retomando, o Ver. 
Marinaldo Bezerra disse que já foi demarcada a sinalização e que mais uma vez 
o serviço das lombadas está de fora. Destacou que está sempre esclarecendo 
as ações desta Casa à população. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que 
está sempre abordando esse assunto. Disse que se fosse prefeito, faria as 
lombadas, já que o DNIT não faz. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse 
que é preciso arregaçar as mangas. Falou sobre a Farmácia Básica, onde 
também tem requerimento solicitando a extensão do atendimento. Disse que não 
sabe o motivo de não ter outro funcionário para atuar nos demais horários. 
Destacou ainda que as pessoas estão reclamando da falta de medicações, 
sendo uma situação complicada, pois o vereador não tem condições pra manter 
isso, nem é de seu dever, embora esteja fazendo quando pode. Parabenizou os 
torcedores do Palmeiras pelo título brasileiro. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Disse que antes era falado aqui que os medicamentos eram 
terceirizados em sua distribuição, esclarecendo que hoje a distribuição está 
sendo feita na Farmácia da Unidade Mista. Sobre a insulina, disse que hoje 
mesmo a medicação está disponível e que é preciso ver a realidade da questão. 
Reforçou que os medicamentos estão sendo distribuídos no hospital para toda a 
população, registrando essa informação à população. Aparteando, o Ver. 
Marinaldo Bezerra indagou se o colega não recebe receitas da população. 
Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que recebe, mas muitas vezes as 
pessoas não sabem como resolver e que orienta as mesmas e logo tem seus 
problemas resolvidos. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que falta 
medicação e falta insulina sim. Disse que pode ter hoje, mas que chega a falta e 
que as pessoas não iriam mentir sobre isso. Retomando, o Ver. Higor Tallison 
disse que jamais iria defender dizendo que nunca falta, pois preza pela 
veracidade da sua fala. Salientou que está se referindo a data de hoje. 
Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que a procura da população aos 
vereadores não quer dizer que falta medicação, mas que por vezes a medicação 
prescrita pelos médicos que não é disponível. Disse que é importante ver a lista 
de medicamentos da Farmácia Básica para que todos tenham esse 
conhecimento. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse, sobre a recuperação das 
estradas, que isso é um serviço muito caro, convidando os colegas vereadores 
para viabilizarem recursos juntos aos seus deputados federais. Aparteando, o 
Ver. Inavan Santos disse que o colega está sempre pedindo que os colegas 
busquem dos deputados, sempre que o prefeito é cobrado nesta Casa. Disse 
que essas coisas são de responsabilidade do prefeito e que a prefeitura detém 
dos recursos para todas as áreas, além dos royalties que o município recebe. 
Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que as cobranças devem ser feitas e que 
o colega era pra ter dito que estava aguardando um retorno dos seus deputados. 
Disse que esteve com o Senador Stynverson na cerimônia de apresentação do 
seu mandato. Destacou que nesta oportunidade, o Senador se comprometeu de 
enviar recursos para o município e que fez essas cobranças juntamente com o 
prefeito ao mesmo. Reforçou que os colegas devem entrar nessa briga e que o 
serviço da recuperação das estradas está sendo feito, diante dos recursos 
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limitados da prefeitura. Disse que espera que com a chegada de recursos, que 
a prefeitura licite uma empresa para realizar esses serviços. Aparteando, o Ver. 
Gineton Costa sugeriu que com 10% dos royalties mensal se fariam todas as 
estradas. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que infelizmente isso não é 
feito, tendo em vista que existem muitos projetos que a prefeitura tem a 
contrapartida. Falou ainda sobre sua solicitação para a manutenção do 
maquinário de corte de terra e que recebeu a informação do secretário de que 
isso será feito em janeiro, onde o corte de terra será iniciado no início das chuvas. 
O Presidente informou que até o início de fevereiro os deputados podem destinar 
as emendas aos municípios. Informou ainda que entregou pautas do município 
aos parlamentares do estado. Salientou que sempre obteve respostas de Beto 
Rosado, enquanto deputado. Reforçou que por falta de pedido, recursos não irão 
faltar. O Ver. Higor Tallison disse que também fez solicitação ao Senador 
Stynverson para a construção da sede própria da guarda municipal.  Continuada 
esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos 
vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 
372/2023 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra; Ver. Antônio 
Weskley Soares dos Santos; Ver. Franklim Moura Santos; Ver. Gineton da 
Costa e Silva; Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira; Ver. Ibamar Costa e 
Silva; Ver. Inavan Felipe dos Santos; Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque; 
e Ver. Moacir Gama de Souza: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de 
Leis, que seja disponibilizado durante as Sessões dessa Augusta Casa de Leis, 
serviço de segurança na entrada e saída do Plenário Francisco Eugênio Freire. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 381/2023 de Autoria do 
Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
promover a manutenção dos aparelhos da Academia Municipal de Musculação 
Carlos Gregório de Melo. Requerimento n.º 383/2023 de Autoria do Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira: Considerando a competência privativa do Chefe 
do Poder Executivo para criar ou/e modificar o Regime Jurídico Único dos 
Servidores Públicos, requer do Exmo. Sr. Prefeito, o envio de Projeto de Lei com 
PEDIDO DE URGÊNCIA a esta Casa Legislativa, dispondo sobre a alteração do 
“Anexo XIII – Demonstrativo de Cargos e Atribuições”, função “Visitador 
Sanitário” da Lei Municipal n. 162 de 13/12/1996, adequando as “Atividades 
associadas a função” aos termos da Lei Nacional n. 8.080/1990. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que foi procurado por alguns servidores efetivos do 
município acerca de algumas atualizações necessárias aos visitadores 
sanitários, o que lhes dará seguridade na sua atuação profissional. Reforçou que 
essa é uma reivindicação da categoria. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 389/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a pavimentação a 
paralelepípedo da Rua Lindalva Nunes de Melo Pereira, situada no Bairro Beira-
Rio, Zona Urbana do Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o 
autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 
foi procurado pelos moradores locais reivindicando a referida melhoria. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 396/2023 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Diretor 
Geral do Departamento de Estradas de Rodagem – DER - MANOEL MARQUES 
DANTAS - solicitando alocação de recursos públicos e esforços operacionais, 
com a finalidade de que seja realizada a sinalização da Rodovia Estadual Pastor 
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Antônio Adelino dos Santos – RN 405, no trecho que liga a BR-110 à BR-304. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Destacou a dificuldade desse trecho ser recapeado e que agora 
se faz necessária a sinalização da estrada, principalmente no período noturno, 
o que dará mais segurança aos condutores. Disse que irá passar o requerimento 
a Dep. Isolda, que sempre se empenha nas demandas do município. O Ver. 
Higor Tallison disse que havia feito essas solicitações e que em outra 
oportunidade chegou a agradecer ao DER e demais instituições, mas que 
recentemente foi a Natal e viu que o roço foi feito por partes, que não foi feita a 
sinalização, indagando como o governo faz isso, se é preciso que vá pedir. Disse 
que o Governo se apequena em não cumprir suas obrigações. O Ver. Ibamar 
Costa agradeceu a Dep. Isolda e a Governadora Fátima pela obra e tem certeza 
que a sinalização será feita e que seu mandato está a disposição para buscar 
essas melhorias. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 
397/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer que seja enviado 
ofício ao Exmo. Sr. Diretor Geral do Departamento de Estradas de Rodagem – 
DER - MANOEL MARQUES DANTAS - solicitando alocação de recursos 
públicos e esforços operacionais, com a finalidade de que seja realizada a 
complementação do roço da Rodovia Estadual Pastor Antônio Adelino dos 
Santos – RN 405, no trecho que liga a BR-110 à BR-304. Abertas as discussões, 
o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 
o roço não foi feito até o final e quer saber o motivo do serviço não ter sido 
concluído. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar 
Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada 
mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – 
ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata 
que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa. 
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